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S LNOK-D0B0 
TÁRSADALMI, KOZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖŐSÉGI IRODA: 
Szécsenyli-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Hivatalos óra: d. e 8-11-ig, d. u- 3-5-ig. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkele garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 
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ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Politizáló oláh papok 
Szabó János szamosujvári gör. kath. 

püspök körlevelet intézett egyházmegyéje 

papságához, melyben óva inti őket, hogy 

meg nem engedett politikát üzzenek. Szamos- 

ujváron, a mult hó 23-án tartott szentszéki 

ülésből kelteztetett e körlevél, mely tartal- 

mánál fogva hivatva van arra, hogy ország- 

szerte feltünést keltsen. Az egyházmegye 

papsága kezeihez kapta az érdekes levelet, 

melyet egész terjedelmében itt adunk közre: 

8269-1889. szám. 

35. Körlevél az Egyházmegye Pap- 

ságához. 

Habár az Egyház és Allam müködési 

tere különböző, mégis mindkettőnek hiva- 

tása: egyetértőleg gondoskodni a polgárok 

jólétéről; jelesen az Egyháznak a szellemi- 

ről, az Aliamnak az anyagiról. Az Egyház- 

nak az Allamhozi viszonyából, a keresztény 

erkölcstanból, sőt magának a papnak, mint 

lelkipásztornak hivatásából önként követke- 

zik, hogy a papnak ki kell tünnie és jó 

példával előljárnia a polgári erényeket il- 

letőleg. Eme Egyházmegye papsága e tekin- 

tetben mindenkor hivatásának kellő szinvo- 

nalán állott; és valamint ő szóval és tettel, 

ugy hitbuzgó hiveink a Trón iránt megtör- 

hetetlen hüséget, a hazai törvényekkel szem- 

ben készséget és engedelmességet, a hazát 

illetőleg pedig őszinte és méltányos szerete- 

tet tanusitottak. - Nem kételkedünk, hogy 

a tisztelendő papság hivatásának tudatában 

és hiven az Egyház tanitásához a jövőben 

is eme állásponthoz fog ragaszkodni; -egy 

sajnos eset következtében azon- 
- 

esetek, melyek ezen jó hirnév kárára lehet- 

nének és bizonyos módon háttérbe szorithat- 

nák egyházunk érdekeit; jónak látjuk a 

figyelmeztetést és atyailag és komolyan is 

figyelmeztetünk is benneteket, hogy szemei- 

tek előtt tartva a lelkipásztor fönséges hi- 

vatását, jól vigyázzatok, hogy soha 

és semmiféle körülmények között 

a templomi, vagy pedig a lelkészi 

hivataloskodás ténykedései közé 

ne vegyittessenek meg nem enge- 

dett politikai dolgok, minek kö- 

vetkeztében szigoruan megtiltjuk 

azoly ügyeknek a templomban való 

szinrehozását, melyeket bármi mó- 

don tüntetéseknek avagy pedigpo- 

litikai izgatásoknak lehetne mi- 

nősiteni - A Szamosujváron 1889. évi 

november hó 28. napján megtartott szent- 

széki ülésből. - Szabó János, s. k. sza- 

mosujvári gör. kath. püspök. 

Magyarság.") 

A vármegye közgyülése. 

Szolnok Dobokavármegye törvényhatósága e 

hó 7-én rendkivüli közgyülést tartott. Ezen köz- 

gyülésre báró Bánffy Dezső főispán őmlga kül- 

döttségileg meghivatván, délután 4 órakor a gyü- 

lésteremben megjelent s a bizottsági tagok szi- 

vélyes üdvözlése után a közgyülést megnyitottna
k 

jelentette ki. A jegyzőkönyv vezetésével a főjegyző
 

akadályoztatása miatt Bándy György aljegyzőt 

bizta meg. 

A tárgysorozat felolvasása előtt Bokros La- 

jos bizottsági tag vázolván az érdemeket, me
lyek 

Király ő Felségét arra inditották, hogy br. Bánffy
 

ban, hogy a tisztelendő papság jó hir- 

neve e tekintetben legkisebb csorbát se szen- 

vedjen; hogy ne forduljanak többé elő oly 

Dezső főispán őmlgát a etyán-rend kis- 

keresztjével tüntette kiy hogy Zugyanazon haza- 

fiui érdemek, melyek legfelsőbb elismerésre mél- 

tóknak találtattak, a vármegye közönsége részé- 

ről is kifejezésre juttassanak, a következő - irás- 

ban is benyujtott - inditványának elfogadását 

ajánlja: „Mondja ki a vármegye közönsége, hogy 

Ő Felségének legfelsőbb elhatározását örömmel 

veszi tudásul s ez alkalomból főispán ur ő Mél- 

tóságának üdvözletét fejezi ki, ezen tényeknek 

jegyzőkönyvi megörökitését s főispán őmlgának 

mindezekről értesitését rendeli el. Az inditvány 

lélekből eredőéljenzések közt emeltetett határozattá. 

Beteg Imre bizottsági tag kérdést intéz a 

vármegye alispánjához az iránt, hogy az idei 

aszály hány községben pusztitott? hány község- 

ben s mily kár-érték lett adóelengedés végett 

bejelentve? s hajlandó-e az aszálysulytotta lakos- 

ság segélyezését az államtól kieszközölni? Szarvadi 

Pál kir. tanácsos-alispán nyomban válaszolván, 

kijelentette, hogy, miután az elemi károk felvé- 

tele s az adóelengedesek iránti intézkedések ha- 

táskörén kivül esnek, e részben felvilágositást 

nem adhat, - felszóllaló fáradjon el a m. kir. 

pénzügyigazgatósághoz s ott felvilágositást nyer- 

het. Egyébiránt megjegyzi, hogy az érdekelt kö- 

zönség az elemi károk bejelentésére a 
„Szolnok- 

Doboka' hivatalos közlönyben felhiva vol
t Tudatja 

továbbá, hogy az aszály által sujtott kékesi j
árásbeli 

községek részére a közigazgatási bizottsá
g keres- 

kedelemügyt m. kir. miniszter urtól 5000 forint 

államsegélyt már kieszközölt. A választ a köz- 

gyülés tudomásul vette, s ezzel napirendre térvén, 

a folyó év vége előtt megtartapdó általá- 

nos tisztujitás foganatositására a határidő decz. 

hó 28-ára tüzetett ki. A tisztujitó közgyülésre 

azon bizottsági tagok hivatnak meg, kik 1890-ik 

évre megbizással illetve jogosultsággal birnak. 

A közgyülés által az igazoló-választmány
nak 

az 1889 november 18-án megválasztott törvény- 
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hatósági bizottsági tagok igazolása iránti jelentése 
tudásul vétetett. A tagok névsorát mult számunk- 
ban közőöltük. 

A külömböző bizottságok a következőleg 
lettek megalakitva, és pedig: a központi választ- 

mányba titkos szavazással megválasztattak: Ká- 

szonyi Ferenoz, Baló János, Hirsch Lipót, Szi- 
lágyi Albert, Szabó Lajos (Szalacsi), Voith Ger- 
gely, Demeter Béla, Csomafáy Antal, Czecz Kál- 
mán, Szarvadi Adolf, Benkő János, Biró Antal, 

Schilling Ottó, Kádár József, Welle János, Róth 
Pál, dr. Bónis Arpád, Móricz Sándor, Buzura 
Gábor, Fejérvári Károly, Simon Kálmán, gróf 
Bethlen Pál, br. Bornemisza Károly, Voith Ja- 

kab, dr. Incze Béla, Török József, Bokros La- 
jos, Rettegi Sándor. - Az állandó választmányba 
Krémer Sámuel, Tatrossy Ferencz és Lészai 
László elhalt tagok helyébe Hatfaludi József, dr. 
Bónis Arpád és Voith Simon; az igazoló választ- 
mány tagjaiul: Kászonyi Ferencz, Hirsch Lipót, 
Kozma Döme, Schilling Ottó és Halász Ferencz 
választattak meg, a főispán pedíg kinevezte el- 
nökül Bokros Lajost, tagokul Hatfaludi Józsefet, 

Mán Gábort és Czecz Kálmánt. A tiszti nyugdij- 
kezelő bizottságba Krémer Sámuel helyébe Voith 
Gergely, az egészségügyi bizottságba gr. Bethlen 

Pál, dr. Incze Béla, dr. Hankó Ödön, Schilling 
Ottó, Nagy Benedek, Torma Miklós, Somkereki 

Miklós, Péter Antal, Szilágyi Albert, Svájczer 

Sándor, Kozma Döme, Hirsch Lipót, Bokros La- 
jos, Rettegi Sándor, br. Diószegi Géza, Voith 
Simon, Csízér Mihály és Fejérvári Jenő; az adó- 
felszóllamlási bizottságba rendes tagokul Kászo- 
nyi Ferencz és Czecz Kálmán, póttagokul Baló 
János és Nik Ferencz; a községjegyzői szigorló- 
bizottságba Krémer Sámuel elhalt tag helyébe 
dr. Bónis Arpád; a lóállitási bizottságba elnökül 
gr. Kornis Viktor választatott meg, tagokul pe- 
dig a főispán kinevezte Hatfaludi Bertalan, Ke- 
ezeli Sándor és Beteg Imre bizottsági tagokat. 
A kórházi bizottságba Krémer Sámuel elhalt tag 
helyébe Demeter Béla; a tenyészbika-vizsgáló bi. 
zottságba Deés város részére Baló János és id. 
Gál János, Szamosujvár város részére id. Bodor 
Bertalan és Pap Márton, a deési járás részére br. 
Inczédi József és Beteg Imre, a szamosujvári já- 
rás részére Jakabházi Dániel és Vaska Gyula, a 
kékesi járás részére gr. Wass Béla és Kese Elek, 
a bethleni részére Mosa Sándor és Fejérvári Ká- 
roly, a magyarláposi részére Bulbuk Antal és 
Szabó Lajos f. szőcsi, a nagyilondai részére Ká- 
szonyi István és Hosszu János, a csákigorbói ré- 
szére Tüzes Jenő és Vajda János; a etatistikai 
bizottságba Voith Gergely, br. Diószegi Géza és 
Hatfaludi József s végül tisztiügyészi helyettes- 
nek Mán Gábor választattak meg. 

A községek 1889. évi zárezámadásának tár- 
gyalására az 1886. évi XXII. t.-cz. 142. ér 
r 

telmében kiküldendő biztosokat megválasztották. 

Báró Diószegi Géza törvényhatósági főjegy- 
zőnek nyugdijaztatása iránti folyamodványa foly- 
tán a nyugdijazást a közgyülés kimondotta. 

Borsodvármegye közönségének a marhaleve- 
leknek közvetlen a kir. adóhivatalok által leendő 
kiadása iránti feltratát pártoló tudásul vették. 

Ugocsavármegye közönségének a betegápo- 
lási pótadó általánositásának országossá tétele 
tárgyában kelt felirata folytán hasonló felirat in- 

tézését határozták el. 
Galgó, Blenke-Polyán, Gosztilla és Falkusa 

községek képviselőtestületeinek a Deésen létesi- 
tendő leányárvaház segélyezése iránti határozatai 

jóváhagyattak. 

Több községi ügyek elintézése után a gyü- 
lés esti 6 órakor véget ért. 

A deési jótékony nőegylet 
jubileuma. 

A jubileumi ünnepélyesség már az ünne- 
pélyt megelőző nap estvélyén kezdetét vette, mi- 
dőn a körünkben időző szintársulat ennek érde- 
kében nagy közönség előtt diszelőadását tartá meg. 

Másnap az egylet tagjai a vármegyeház nagy- 
termébe d. e. 10 órára összegyülekeztek, honnan 
testületileg vonultak a róm. katholikusok főtéri 
imaházába az ünnepélyes nagy misére. A nagy. 

misét fényes segédlettel főt. Kozma Döme ur tar- 
totta meg. A mise fényének emelésére nagyban 
befolytak a több lelkes hölgy és ur által elő- 

adott zenés miserészletek. Megható volt a mise 

végeztével a pater Guardian által a nőegylet tag 
jai és azok müködésére mondott, vallásos ihlet- 

től ragyogó, szivből jött és lélekhez szólott ima 

és áldás. 
A mise végezte után d. e. 11 órakor az 

egylet tagjai a megyeház nagytermébe vonultak 

fel a diszközgyülés megtartása végett. A közgyü- 

lés megtartása előtt az egylet tisztelgő küldött 
sége báró Bánffy Dezső főispán őmligánál bebo- 

csátást kért, melyet azonban a lovagias főur meg- 
történni nem engedett, hanem Szarvadi Pál kir. 
tanácsos alispán. Bokros Lajos és több megye- 

bizottsági tag kiséretében a közgyülésen megje- 
lent. Ezen gyöngéd tény által lelkesitett nyilvá- 

nos közgyülés és a hallgatóság hosszas éljenzései 

csendesültével egyleti elnök Katona Istvánné ő 
nagysága az egylet hálájának adott kifejezést azon 

pártolásért, melyel ő méltósága az egyletet az 

„Arvaház" létrehozásában részesiteni kegyeske- 
dett: hosszas életet kivánván a minden 

nemest pártoló, fáradalmat nem ismerően segitő, 
lelkes főispánnak. 

Erre főispán őmlga rövid, de meleg szavak- 

ban válaszolt, kinek távoztával a közgyülés kez- 
detét vette, melynek tárgyai voltak: az elnöki 

megnyitó beszéd, titkári visszatekiptés az egylet 
Z5 éves multjára, inditványok és elnöki bezáró 

szép és 

raelita elemi iskolaszék Hartmann Ferencz veze- 
tésével. 

A tisztelgések befejeztével Weér Zsigmondné 

őnagysága által vezetett küldöttség egy értékes 
tárgyat nyujtott át titkár Keresztes Nándornak 
25 éves müködése elismeréséül. A megtisztelt 

meghatott hangon fejezte ki hálás köszönetét, ez 

időt élte legszebb napjai egyikének, az emlék- 
tárgyat pedig birtoka legbecsesebbjének nevezvén. 

Esti 7 órakor az „Angol" szálloda nagy- 

termében hangverseny tartatott, melynek érdekes 
müűsorozata volt: 1. „Prologuet Szász Gerőtől, 
szavalta Kászonyi Jenő. 2. ,Oh te nyájas esti 

csillag Wagner „Tanhauser”-éből, énekelte Gaj- 
zágó István. 3. „A szórakozott kisasszony", mo- 

nologue Gabányi Arpádtól, előadta Hirsch Gizella 
urhölgy. 4. „Magyar ábránd" Biharitól, czimbal- 
mon előadta Gajzágó László. 5. „Linguiétude" 
Dreyschoktól, zongorán előadta Makray Sarolta 

urhölgy. 6. „Margit dala', Simon Kálmán „Pá- 

ros szöktetést czimü müvéből és „Levél-ária" 

„,Rip wan Winkle" operettéből, énekelte G. Pet- 
rovits Ilka urnő. 7. Felolvasás Hevesi József ál- 
tal. 8. Magyar népdalok, előadták: br. Bornem- 

isza Béla, Danielovits Demeter, Diószegi Sámu- 
el, Gerstmann Ödön, Hollaky Zoltán, Hussek 

Flórián és Tóth Endréből álló zenekar által. - 

A közremüködők egyenként és összesen részesül- 

tek a tetszés élénk tapsaiban s ezek felett a köz- 
remüködött mindhárom honleány szép virágcso- 
korral lett megtisztelve. Ezeknek végeztével reg- 

geli 6 óráig tartott tánczmulatság volt, melynek 

összes bevétele 253 frtra megy. A tánczmulatsá- 

gon a megye és város igen diszes és nagyszámu 
közönsége vett részt és fokozódó kedvvel mula- 

tott kivilágos viradtig. És itt felemlitjuk, hogy 

a reudezőség, jelesen: Pap Farkasné, Péterffy 

Zsigmondné és Weér Györgyné őnagyságaik 
tapintatos és mindenre kiterjedő figyelmőkért a 

közönség elismerését vivták ki. - Budai Elek és 

Fehérvári Jenő figyelmes előtánczosok voltak. 
A hangverseny és tánczestélyről a nyilvá- 

nos számadás csak a jövő számunkban lesz kö- 

zölhető. . 

Szinház. 

A helybeli jótékony nőegylet 25 éves jubi- 
leumára szombaton szintársulatunk diszelőadást 
rendezett. „Felhő Kláris Rátkay László népszin- 
müve került telt ház előtt szinre. Az előadást a 
jótékony nőket ábrázoló allegoriai képlet fejezte 
be Ugy az előadás, valamint e képlet sikerült volt. 

Vasárnap (decz. 8 án) „A félmilliós ternó" 
adatott. Alkalmi bohózat, a temesvári hires lottó- 
huzást tünteti fel; ugynevezett népelőadás lévén 
leszállitott belépti dijakkal. A karzati közönségre 
nagy vonzerővel volt, mely alig volt képes a kö- 
zönséget befogadni. Ily alkalmakkor tapaztal- 
hatni annak hátrányát, hogy a karzat nagyon 
szük helyel rendelkezik s még e fölött az annak 
hátterében álló közönség látköre oly szük, hogy 
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közönség. Az előadás - kivéve a korust s a 

könnyü lengyel hymnust - minden tekintetben 

sikerült. A jó betanitásért s vezetésére Fekete 

karmester is dicséretet érdemel. 
Csütörtökön (decz. 12-én) Csiky Gergely 

kitünő szinművét, a „Czifra nyomoruság"-ot ad- 

ták elő üres ház előtt. Közönséget nem vonzott 

e darab, ugy látszik, hogy az életből jobban is- 

merjük a czifra nyomoruságot s magunkat a desz- 

kákon nem akarjuk látni. Rónay (Eszter), Bárdy 

(Bálnay, Miklósy Ilonka (Bella), Kovács (Tarcza- 

ly), Lipcseyné (Zenobia) szerepébe jól beváltak. 

Miklósy Gábor is mint Nády Simi sokszor meg- 

nevettette a közönséget. 0. s. 

VEGYESEK. 

- Olvasoóinkhoz! Azon t. olvasóinkat, 

kik Japuuk előfizetési árával és hirdetési di- 

jakkal hátrálékban vannak, valamint azokat, 

kiknek előfizetése e hó végével lejár, tisz- 

telettel kérjük sziveskedjenek hátrálékaikat 

beküldeni, illetve előfizetéseiket megujitani. 

- Kinevezések. Báró főispán őmlga a kü- 

szöbön álló általános tisztujitás alkalmából élet- 

hossziglan kinevezte: Szarvadi Adolfot főszámve- 

vőnek, Rónai Aros Lajost alszámvevőnek, Szent- 

péteri Károlyt a deési járás, Butka Lászlót a 

csákigorbói és Kádár Ferenczet a magyarláposi 

járás főszolgabirájához járási irnoknak. 

- Tisztujitás. Vármegyénk törvényhatósá- 

gának tisztujitó közgyülése, - miként lapunk hi- 

Vatalos rovatában is olvasható, - e hó 28 án d. 

e. 9 órakor veszi kezdetét. 

- Vármegyénk közigazgatási bizottságának 

e hó 9-én tartott üléséről a tudósitást, valamint 

több más érdekes czikkeinket tárgyhalmaz miatt 

jövő számunkban hozzuk. 
- A deési, ugyn vezett luczanapi vásár al- 

kalmával eladatott összesen 1408 darab marha s 

nevezetesen 252 darab ökör, 218 tehán, 268 bor- 

ju, 675 sertés, összegen l1408 darab. Az eladá 

soknál elég élénkség mutatkozott, különösen az 

ökröket jó ár mellett vásárolta össze budapesti 

szeszgyártulajdonos Linzer Károly; az egy éves 

szép ökörborjukat pedig Csorvás - ETr. Wenck 

heim Géza jószágigazgatója; a sertéseket szom 

széd Szamosujvár város örményei. Ökrök párja 

100-280 frt, tehenek darabonként 20-52 frtig, 

borjuk darabonként 6-30 frtig és sertések 3 

frttól 100 frtig emelkedő változatos árakon kel- 

teh. A vásár csendesen folyt le s különösen a 

napján a barompiaczon alig volt nehány marha s 

sertés, daczára, hogy az idő derült és alkalmas 

volt a vásárra jövetelre. A belpiaczon 

lanyha volt a kereslet. 

Meghívó. A deési iparosifjak önképző és 

betegsegélyző egylete f. év deczember hó 26-án 

d. u. 3 órakor saját helyiségében rendes közgyü- 

lést tart, melyre az egylet alapitó, pártoló és ren 

des tagjait tisztelettel meghivom. Deés, 1889. de- 

czember 12-én. Dr. Bónizs Arpád, elnők. - 

Tárgyak: 1. Titkári jelentés. 2. Pénztárnoki 

jelentés és az 1890. évi költségvetés helybenha- 

gyása. 3. Egyleti elnök néhai Ballai Krémer Sá- 

muel elhalálozása folytán teendő részvétnyilatko- 

zat. 4. Az egylet tisztviselői és választmányi tag- 

jainak választása. b. Az alapszabályok keretén 

belőli inditványok 6. Jegyzőkönyv-hitelesítő bi- 

zottság kiküldése. Duzsárdy Károly, titkár. 

- ijutalomjátékok. A szintársulat három te- 

hetséges tagjának jutalomjátékára hivjuk fel la- 

punk olvasóinak becses figyelmét. Feketéné He- 

vesi Janka asszony az első jutalmazandó, kinek 

jutalomjátéka f. hó 15 én vasároap lesz Klárué 

Augyal Ilka kitünő népszinmüve az „Arendás 

zsidós. Feketéné nemcsak üde hangja, de csinos 

megjelenése miatt is birja közönségünk rokon- 

szenvét és az általa választott darab egyike a 

hatásos, jobb népszinmüveinknek, melyben Feke- 

téné ,„Bettikét játsza. - A második jutalma- 

zandó - Rónay Karola jutalomjátékául kedden 

Dóczi Lajos „Utolsó szerelemő czimüű jeles tör- 

téneti vigjátéka adatik elő. Rónay közönségünk- 

nek régi ismerőse, mindnyájunk osztatlan tetszé- 

sét birja s igy sikerült jutalomjátékra számithat. A 

harmadik Nyiregyházi Vilmos kellemes hangu és 

szép alakkal biró tenorista, ki a legcsengőbb ze- 

néjü, örökbecsüű „Kornevilli harangok" at választá 

jutalomjátékául. Városunk műértő közönsége is- 

merie darabokat és hbisszük, hogy a tehetséget is 

méltányolni tudja és igy mindhárom jutalomjátékon 

tömeges megjelenéssel fog a fentnevezettéknek 

örömet, maguknak kellemes estét szerezni. 

- A szamosujvári dal-zeneegylet saját pénz- 

tára javára a városi vigadó nagytermében 1889. 

évi deczember hó 26-án tánczvigalommal égybe. 

kötött dal-zeneeetélyt rendez érdekes műsorozattal- 

- lárvány. A deési járás főszolgabirája a 

roncsoló-toroklob járvány miatt a bálványos-vár- 

nagyon 

aljai áll. el. népiskolában a tanitást 1890. év ja- 

nuár 1-ig beszüntette. 

-- Megyénk gazdasági egyletének közelebbi 
havi ülésén Fehérvári Károly előadást 

tartott a czukorrépa termelésről, melyben tény- 

leges adatokkal bizonyitá, hogy annak feledesek 

általi tenyésztése holdanként 38-40 ífrt bruttó 

jövedelmet adott, eltekintve attól, hogy ez aszá- 

Íyos év annak fejlődésére nagyon hátrányos volt. 

Ézzel szemben az egylet titkára szaktudósok ro- 

vancsaiból vett számadatokkal annak ellenkezőjét 

állitá, daczára ennek az ülés az előadónak haza- 

fias és közhasznu fáradozása mellett közvetlen ta- 

pasztalatai és a zsebre tett forintok alapján azon 

meggyőződésének adott kifejezést, hogy a czukor- 

répatermelést gazdáink figyelmébe ajánlja. 

Apró hirek. Két lakoma volt Budapes- 

ten. Az egyik az országos kaszinoban Wekerle 

és Teleki miniszterek tiszteletére, a másik a li- 

pótvárosi kaszinóban Baross miniszter tiszteletére. 

A minisztereket mindkét helyütt meleg toastok- 

ban éltették. - Az igazságügyi miniszteriumban 

hir szerint törvényjavaslat készül a kivándorlási 

üzelmek meggátlására s öt évi börtönnel fogják 

sujtani azokat, kik kivándórlásra csábitanak. - 

Déván a hunyadmegyei történelmi és régészeti 

társulat megvásárolta a várhelyi amfteátrális te- 

rülétet; legközelebb évkönyvet is ad ki. - Don 

Pedro, Brazilia volt császára, családjával és ki- 

séretével megérkezett Liszabonba. - Ujabb kon- 

fliktus támadt a Vatikán és olasz kormány közt. 

2 Ppáris városa elhatározta, hogy a brazilini köz- 

társasághoz üdvözlő iratot intéz. - Milanóban 

1892 re nemzeti kiállitást terveznek. 

NYILTTER.*) 
Nyilatkozat, 

Lövw Lajos deéaknai postamester ur engem 

nyilvános helyen megsértett. En segédeim által 

felszóllittattam, hogy vagy kérjen bocsánatot meg- 

gondolatlan szavaijért, vagy adjon lovagias elég- 

tételt; Löw ur mind a kettőt megtagadta. Igy 

tohát engem Löw ur nem volt képes megsérteni. 

MIKLÓSY GYULA, 
szinigazgató. 

Felszólitás. 

Miklósy Gyula szinigazgató urat felszó- 

litom 17 frt 50 krt azonnal visszafizetni, mivel 

ellenesethen eljárását a szelvénybérletek tárgyá- 

ban nyilvánosan declaralom oly üzelmeknek, me- 

lyek a tisztességgel össze nem férnek. 

Deésakna, 1839. deczember 13. 
Löw. 

HIVATALOS RESZ. 

Szolnok- Dobokavármegye alispánjától. 

14402-1889. alisp. számhoz. 

Valamennyi törvényhatósági bizottsági tag urnak! 

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága f. 

évi deczember hó 7-én tartott rendkivüli közgyü- 

lésében 199. jkvi sz. a. hozott határozatával a 

törvény szerint f. év vége előtt megtartani kel- 

lető általános tisztujitás megejtését elrendelte s 

e végett 1889. évi deczember hó 23-ik napját 

kitüzte. 
Midőn erről a bizottsági tag urat értesitem, 

egyszersmind kérem, hogy a tisztujitó közgyülé- 

sen résztveendő, a mondott napon délelőtt 9 

órakor a vármegye székházának tanácskozási ter- 

mében megjelenni sziveskedjék. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alispán. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

KoOVvÁCS sSAMU. 

Hirdetések. 
Sz. 5676-1889. (290)2-2 

Pályázati hirdetmény. 

A rettegi körjegyzői keretben évi 150 

frt fizetés és 50 frt lakbérrel javadalmazott 

körjegyzői segédi állás üresedésbe jövén, 

ezen állásra pályázatot nyitok. 

Felhivom pályázni kivánókat, miszerint 

életkoruk, előző szolgálatuk, magyarnyelv- 

beni jártasságukat igazoló okmányaikkal fel- 

szerelt felyamodványaikat hozzám folyó hó 

20-ig adják be. 
A választás idejéül folyó hó 21-ik nap- 

jának d. u. 3 óráját s helyéül a rettegi kör- 

jegyzői irodát jelőlöm meg. ! 

Deés, 1889. évi deczember hó 2-án. 

VÉKONY FERENCZ, 
főszolgabiró. 

") E rovat alatt megjelent közleményekért nem vál- 

lal felelősséget a ati a szerk. 

- 

Szamosvölgyi vasut részvénytársaság. 

Sz. 5396-1889. (298)1-2 

Ajánlati kiirás. 

Az 1890. év folyamán a külön pályá- 

zat utján beszerzendő anyagokon kivül, az 

alább csoportositott anyagokra lesz szüksé- 

günk; melyek beszerzését az ezennel kihir- 

detett pályázat utján kivánjuk biztositani és 

pedig: 
1. Erdei iparczikkekből: szerszámnye- 

lek, seprők, rúdak, erdei tüzifa, faszén. 

2. Üveg árúk. 

3. Szövött és fonott áruk. 

4. Kaucsukárúk. 
5. Papirosárukból: iró-, rajz-, csoma- 

goló papiros, távirda tekercsek. 

6. Kefekötő árúk. 
7. Olaj és zsirnemüekből: ásványolaj, 

fagygyu, stearin gyertya, szappan, fáklya, 

finom és közönséges kőolaj, messinai faolaj. 

8. Festő-anyagokból: ásvány és növény 

festőszerek, kátrány. 

9. Vegyes, fennti csoportokban elő nem 

forduló czikkekből: Dextrin, rézgálicz, csi- 

szoló vászon, vasgálicz, carbolpor, carbol- 

sav stb. 
Minden egyes czikkből szükséges meny- 

nyiség egyrészt az ország valamennyi ke- 

reskedelmi és iparkamaránál letett kimuta- 

tásunkból, valamint a központi vezértitkári 

irodában és anyagkezelőségünknél lévő ösz- 

szeállitásból vehető ki. 

Az előirányzott mennyiségek azonban a 

szükséghez képest 250/0-kal felemelhetők és 

alábbszállithatók. A megrendelés pedig a 

szükséghez képest esetről-esetre fog eszkö- 

zöltetni. 
Ezen anyagokra vonatkozó ajánlatok 

lepecsételve, a boritékon ezen felirattal : 

„Ajánlat az 5396-1859. számhoz" legké- 

sőbb jövő 1890. év január 15-éig déli 12 

óráig vezértitkárságunkhoz bérmentve be- 

nyujtandók. 
Az ajánlat vagy egész csoportok, vagy 

pedig a csoportok egyes anyagaira is te- 

hető; de mindenkor az összes szükséges 

mennyiségre. A benyujtandó ajánlatban az 

egységár számokban darabonként, illetve ki- 

logrammonként bérmentesen állomásaink bár- 

melyikére értve és a legrövidebb szállitási 

idő teendő ki. 
Azon esetre, ha a kikötött szállitási 

jdő be nem tartatnék, az igazgatóságnak 

jogában álland az egész megrendelt meny- 

nyiséget vagy hátrálékos részmennyiséget a 

szállitó költségére és veszélyére más czég- 

nél megrendelni. 
Az ajánlattal egyidejüleg központi fő- 

pénztárunknál bánatpénz gyanánt az ajánlott 

mennyiség értékének 100/,-ka készpénzben, 

vagy óvadékképes értékpapirban teendő le, 

mely utóbbiak azonban 109/kal a napi ár- 

keleten alul számitandók. ; 

Elkésett, vagy bánatpénz nélküli aján- 

latok tekintetbe nem vétetnek. 

Az igazgatóság határozottan fenntartja 

magának azon jogot, hogy az ajánlók között 

minden tekintet nélkül az árra és feltéte- 

lekre szabadon választhasson. 

Minden egyes ajánlattevőtől végül még 

kivánható, hogy a szállitandó anyagok ere- 

detét, előállitási helyét hiteles okmányokkal 

igazolja. Megkivántatik továbbá, hogy alá- 

vesse magát az igazgatóságunk által 4004 

1889. sz. alatti anyagkezelési utasitásban 

bennfoglalt átadási és átvételi feltételeknek. 

Megjegyezzük még, hogy 

tevők, kik a lefolyt évben részünkre a szál- 

litást eszközölték, ajánlataik mellé mintát 

csatolni nem köteleztetnek. 

Altalános szállitási feltételekre a leg- 

bővebb felvilágositást nyujt a vezértitkár, 

avagy a központi anyagkezelő. ől 

Deés, 1889. deczember hó 10. 

A SZAMOSVÖLGYI VASÚT 
részvénytársaság üzletigazgatósága 

255. szám 1889. (299)1-1 

Arverési hirdetmény 

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX t-cz 102. § a értelmében ezennel közhirré 

Ú 

oly ajánlatot 



Deés, 1889. deczember 15. SZODbDNOKDOBOKA xIV. éviolyam : 50. szám 

teszi, hogy a bethleni kir. járásbiróság 1792. sz. 
végzése által szász fellaki lakos Dobics Stefán 
felperes javára sajóudvarhelyi Nusfeleán Vaszilika 
alperes ellen 285 frt tőke, ennek 1885. évi má- 
jus hó 28-ik napjától számitandó 60/, kamatai és 
eddig összesen 69 frt 34 kr. perköltség követe- 
lés erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás alkal- 
mával biróilag lefoglalt és 403 frt 50 krra be- 
csült 3 sertés, 390 véka csős törökbuza, 1 revol- 
ver, 1 fali óra, 8 fali kép, 5 szekér széna, 4 
szekér sarju, 2 tulok 4-4 évesek, 1 három éves 
tinó és 1 hét éves tehén horjával nyilvános ár- 
verés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a 2514-1889. sz. kikül- 
dést rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis 
Sajó-Udvarhelyt, alperes lakásán leendő eszköz- 
lésére 1859-ik év deczember hó 20-ik napjának 
délelött 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár- 
verésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmé- 
ben a legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapitott feltéte- 
lek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Bethlenben, 1889. évi deczember hó 
5-ik napján. Székely Károly, 

kir. birósági végrehajtó. 

1880-1889. tkvi. (300)1-1 
Árverési hirdetményi kivonat. 

A nagysomkuti kir. járásbiróság mint telek- 
könyvi hatóság közhiré teszi, hogy a kir. kincs- 
tár végrehajtatónak Drágos László s illetve Me- 
dán Letitia végrehajtást szenvedő elleni 50 frt 
57 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj- 
tási ügyében, a szathmár-németii kir. törvényszék 
(a nagysomkuti kir. járásbiróság) területén lévő, 
Puszta-Hidegkut községben fekvő, Medán Letitia 
nevén álló 285. sz. tjkvi ingatlanra az árverést 
4884 frtban ezennel megállapitott kikiáltási ár- 
ban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in- 
gatlan az 1890. évi január hó 10-ik napján dél- 
előtt 10 órakor P. Hidegkut község házánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/,-át vagyis 488 frt 4 krt kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 
november hó 1 én 3833. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Nagy-Somkuton, 18889. évi szeptember 
hó 12. napján. 

A nagysomkuti kir. jbiróság, mint telek 
könyvi hatóság. Rébay Károly, 

kir. jbiró. 

S8z. 4494-1839. polg. (301)1-1 

MHirdetrmmény A deési kir. törvényszék 
közhirvé teszi, miszerint Váradi József s érdek- 
társainak az ormanyi italmérési jog arányositása 
tárgyában beadott keresete folytán 1889. évi de- 
czember hó 28-ik napjának d. e. 10 órájára Or- 
mányban a helyszinére tárgyalás tüzetett ki. Mely 
tárgyalásra érdekelt birtokosok jelen hirdetmény 
utján megidéztetnek. A deési kir. törvényszéknek 
1889. szeptember hó 25-én tartott üléséből. - 
Balás, elnök. Kovács, jegyző. 

4430-1889. D. v. t. (302)1-1 
Arverezési hirdetmény. 
A Deés városi kövezetvám haszonbérbe- 

adása felett folyó év deczember 2-án meg- 
tartott árverezést a városi képviselőtestület 
idei 219. jegyzőkönyvi számu határozatával 
nem hagyván jóvá, ujabbi árverési határ- 
napul folyó évi deczember 18-ik nap- 
jának délelőtt 10 órája tüzetik ki. 

Az árverezési feltételek ezen hatóság- 
nál a hivatalos órák alatt betekinthetők. 

Ezen vámszedési jog 1890 január 1-től 
1894. évi deczember 31-ig azaz öt egymás- 
utáni évre fog bérbe adatni. 

Kikiáltási ár: 

1-ör. A hidutczai kövezetvámért 1400 frt. 
2-or. A Somkútutczai kövezetvámért 500 

forint. 
83-szor. A Kodorutczai kövezetvámért 150 

forint. 
4-szer. A nagykirályutczai és rózsahegy 

alatti kövezetvámért 450 frt. 
Árverezni kivánók az árverezés meg- 

kezdése előtt a kikiáltási ár 200/,-át bánat- 
pénzben kötelesek árverező-biztos kezére 
letenni-vel 
UDDeés város tanácsa, 1889. deczember 

ILOSVAY JENŐ, 

Sz. 1449-1889. kij. (303)1-1 

Arverési hirdetmény 
Négerfalva, Csicsó-Polyán és Emberfő 

községek képviselőtestülete által adott meg- 
bizások nyomán alólirt által ezennel köz- 
hirré tétetik, miszerint a nevezett községek 
határán lévő vadászterületek az 1883. évi 
XX. t.-cz. 3. §-a értelmében és szem előtt 
leendő tartásával Négerfalván, a körjegyzői 
irodán, folyó év deczember hó 23-án d. e. 
9 órakor az 1890-ik év január 1-től hat 
egymásután következő évekre nyilvános ár- 
verés utján a legtöbbet igérőnek haszonbérbe 
fog adatni. 

Az áverési feltételek minden községre 
külön-külön a hivatalos órák alatt alólirt 
hivatalnál bárki által megtekinthetők. 

Négerfalvi körjegyzőtől. 
Négerfalva, 1889. november hó 29-én. 

OLTYÁN JANOS, 
körjegyző. 

Sz. 7750-1889. (304)1 8 

FPályázati hirdetmény. 

Lemondás folytán üresedésbe jött m.- 
borzási körjegyzői segédi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek, s felhivom mindazokat, 
kik ezen 150 frt fizetés és 50 frt lakbérrel 
javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy 
szolgálati, honossági, erkölcsi és nyelvbeli 
ismereteiket feltüntető bizonylatokkal fel- 
szerelt folyamodványaikat alólirthoz folyó 
évi deczember hó 28-ik napjának d. e. 11 
órájáig annál bizonyosabban adják be, mi- 
vel később érkezendő folyamodványok figye- 
lembe vétetni nem fognak. 

A járás főszolgabirája. 
Kékes, 1889. november 26. 

NAGY LAJOS, 
tfőszolgabiró. 

Sz. 9173-1889. közig. (289)2-2 

Pályázati hirdetmény 

Uj-Radna községben a községi jegyzői 
állás lemondás folytán megüresedvén, a 400 
frt évi fizetés, szabadlakás s a rendes mel- 
lékilletményekkel egybekötött ez állásra ezen- 
nel pályázatot nyitok, s felhivom mindazo- 
kat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
pályázati kérvényüket folyó évi deczember 
hó 26-án délután 6 óráig az 1883. I. t.-cz. 
6. §-ában előirt kellékekkel felszerelve an- 
nál inkább adják be, mert az ezen időn tul 
beérkező kérvények tekintetbe vehetők nem 
lesznek, 

Megjegyzem, hogy a pályázni óhajtó- 
nak a hivatalos magyar nyelven kivül a 
román nyelvet is birni kell. 

A radnai járás főszolgabirája. 
O-Radnán, 1889. november hó 26-án. 

ISSIP JÁNOS, s. k. 
főszolgabiró. 

4388-1889. Dvt. (305)1-1 

Arverezési hirdetmény. 

Alólirt városi tanács részéről ezennel 
közhirré tétetik, hogy a városi képviselő- 
testületnek 226-1889. számu határozata 
alapján a városi vásár- és szemétvám szed- 
hetési jog a jövő 1890. évi január 1-től 
kezdődő és 1890. évi 
járandó egy évi időtartamára a folyó 1889. 
évi deczember 18-ik napjának dél- 
előtt 11 órakor a városház tanácskozási 
termében tartandó nyilvános árverésen a leg- 
többet igérőnek bérbe fog adatni. Kellő bá- 
natpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfo- 
gadtatnak. ; 

Miről árverezni szándékozók azon hoz- 
záadással értesittetnek, hogy a részletes fel- 

tételek a városi levéltárban megtekinthetők. 
Deés város tanácsa, 1889. deczember 

9-én. 

IILOSVAY JENŐ, 

deczember 31-én le- 

3917-1889. Dvt 

Hirdetmény 
Alólirt városi tanács részéről ezennel 

közhirré tétetik, hogy a városi gyepmesteri 
teendők 1890. évi január 1-től 8 egymás- 
utáni évekre betöltendő lévén, az erre vál- 
lalkozók felhivatnak 100 frt óvadékkal el- 
látott ajánlatokat a folyó év deczember 26-ig 
ide beadni. 

A részletes feltételek a városi levél- 
tárban megtekinthetők 

Deés város tanácsa, 1889. decz. 11. 

ILOSVAY JENŐ, 
polgármester helyett. 

Birtokvétel. 
Megvételre keresek egy körülbelől 100,000 

frt értékü birtokot Szolnok-Doboka-, Maros- 
Torda- vagy Kolozsvármegye ugynevezett 
mezőségi részén. 

A vételár a jogügylet gyámhatósági 
jóváhagyása után készpénzben kifizettetik. 

Közvetitői dijakat nem fizetek. 
A birtok nagyjábani leirását is tartal- 

mazó ajánlatokat kérem hozzám Deére in- 
tézni. 

2-3(295) HBáró Bánffy Dezső. 

Szamosvölgyi vasut üzletigazgatósága. 
5315. szám. (296)2 -2 

Pályázati hirdetmény. 
A szamosvölgyi vasút Deés-zilahi vona- 

lán épitendő távirdavezeték részére szüksé- 
geltető 1810 az Egyezernyolczszáztiz darab 
oszlopfa szállitása iránt. 

A szállitandó 1810 darab tölgyfaoszlop 
20 százalékának 8, a többi részének 6.5 
méter hosszunak s valamennyinek a felső 
végén héj nélkül mérve legalább 13 ctm. 
átmérőjünek vagy 41 ctm. körfogatunak, 
továbbá téli vágásu teljesen ép törzsfából 
előállitva, héjjától letisztitva egészen az ép 
fáig, e miatt legalyazva és felső végükön ék 
alakulag megfaragva kell lenniök. 

Ezen oszlopfák a Deés-zilahi vonal Deés, 
Galgó, Nagy-Ilonda és Zsibó állomásain 1890. 
év április hó 15-éig számba és átadandók, 
az egész mennyiség szabályszerü átvétele 
után az oszlopfák elfogadott értéke készpénz- 
ben azonnal kifizettetik. 

Pályázatok „tölgyfaoszlopszállitása iránti 
ajánlatt megjelőlésével 1890. év január hó 
15-ig alólirott üzletigazgatósághoz beterjesz- 
tendők. 

A pályázatok részbeni szállitásra is esz- 
közölhetők. 

Deés, 1889. november hó 30-án. 

A SZAMOSVÖLGYI VASÚT 
üzletigazgatósága. 

Sz. 7721-1889. tkvi. (307)1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Frank János végre- 
hajtatónak Haragos Dumitru végrehajtást szen- 
vedő elleni 62 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, a deési kir. törvény- 
szék (a deési kir. járásbiróság) területén lévő, 
Csatán és Alsó-Kosály községében fekvő, a csa- 
táni 166. sz. tjevben A. 4 1. rd. és 44836/ hrsz. 
ingatlanra 42 frt és az alsókosályi 146. sz. tjkönyv- 
ben A. A 1. rd. 229/,, 229/4, hrsz. ház, udvar 
és kertre 281 frtban ezennel megállapitott kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg- 
jelőlt ingatlanok az 1890. január hó 30 ik nap- 
jának délelőtti 9 órájakor Alsó-Kosályban és dél- 
után 3 órakor Csatánban a községek házában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók végrebajtató kivéte- 
lével tartoznak az ingatlanok becsárának 100/,-át 
vagyis 4 frt 20 krt és 28 frt 40 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes értékppa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

EX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 
A kir. telekkönyvi hatóságtól. 

NKNNénmeth helyett: 

ppolgármester helyett. polgármester helyett. l 
. 

(3001-i 

Deésen, 1889. évi november hó 23.án. 
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